

一幅穿越时空的老照片寻到“主人公”

30多年前看小人书的“渔童”找到了

本报讯 为满足一位老摄影家的心愿，我市和平路街道一泉、金江两社区诸多热心人联手，经过半个多月的联系和辨认，终于寻找到30多年前曾在国内外引起轰动的一幅老照片的“主人”。

昨天，摄影家童长龄带着这张具有特殊意义的照片复印件，来到了照片主人公家中，而一晃30多年过去了，当年的“渔童”已经是45岁的中年人了，他名叫朱忠林，今年45岁，目前在苏北油田工作。而这张照片是其9岁时童老所拍，当时他还没有上学，看的是一本连环画。两人见面，分外亲热，童长龄一五一十地将这个故事重新讲了一遍。

事情还要从童长龄近期举办的摄影作品回顾展讲起，其中有一幅上世纪八十年代渔民晾晒腌制后大刀鱼的生活场景，引起人们关注。照片背景是几艘靠在一起的渔船，在一艘渔船上，一位穿橘红色衣裤，背后系一大葫芦的渔家孩子，正在全神贯注看小人书。而孩子穿的绿袜子，因为破了脚趾都冒了出来，再加上悬挂在绳子上晾晒的大刀鱼，

真实地反映了当年渔民的生活，生活气息浓郁。

对这张作品，现在不少人对那时候晒刀鱼干啧啧称奇，但老渔民说：“芦芽长到半人高，鲥鱼刀鱼动担挑。过去一网打上千斤并不稀奇。”但不少人关心的是：“这个孩子现在如何了？”今年75岁的童老想起，当年曾托人带照片给孩子的家长，不知道收到没有？这么多年也没联系。所以向他所在的一泉社区求助，想了解孩子的现状，并亲自送照片给他。

这张照片，当年也确实风光了一把。童老介绍，这幅作品1987年曾被日本某旅游杂志“海南岛之旅”特刊作为封面，参加过1989年“第二届苏南风情摄影艺术展览”，并入选1992年“镇江金山之光艺术节·镇江风情美术、书法、摄影精品展”。市摄影家协会主席孙悦萌赞其作品“是属于时间与价值并行的一类，时间愈久，味道愈浓。”

据了解，照片上“渔童”所属的金江社区，原本是长江边一个渔村，是由高资渔业村和金山渔业村合并而成，300多户人家，



竺捷 摄

1000余口人，沿江生产水域达40公里。这些昔日被人瞧不起的打鱼人，经历了从水上漂到岸上定居，从渔民新村到自建小洋楼，又为支援城市建设搬入新区成为新市民的过程，因为多方变更，所以找人不容易。

这样一张具有特殊历史意义的老照片，也让一泉和金江两

社区负责人很感慨。他们认为通过这张照片，能够帮助人们了解渔村的变迁、渔民的生产、生活变化，加深对长江渔业文化的了解，这是件很有意义的事情，于是安排曾在渔业乡工作过的一泉社区工作人员多方寻找，终于让童老如愿以偿，了却了一桩心愿。

(竺捷)

买顶帽子还要上QQ修改信息？
谨慎吴阿姨识破骗局

本报讯 “您好，你在**帽饰商城买的东西，因为系统出错改成货到付款了，请您登录手机QQ按照我们的提示修改一下信息。”日前，家住宝塔路街道李一社区的居民吴阿姨刚一接到电话，就听到电话那边传来一口标准的普通话，要求登录手机QQ修改信息。

原来，前不久因为天太热，白天上班晒得受不了的吴阿姨就想到在网上买一顶遮阳帽来用，挑选好帽子后为了便于收货，就把电话号码留下来了，没想到就被网络诈骗盯上了。

吴阿姨介绍，因为前几天确实在网上买了一顶帽子，而且电话里面说的店铺信息也很详细，就有点相信了，不过想到手机绑定了好几张银行卡和支付宝，担心受骗，就借口不会上网，挂断了电话。没想到当天下午就接到了包裹。“还好没有听他们的话，差点上当受骗。”吓出了一身冷汗的吴阿姨回过头来翻了翻通话记录，发现电话是从浙江杭州打来的，“实际上店铺是江苏南通的。”

李一社区民警孙根宝介绍，现在网上购物和QQ、微信等社交平台已成为不少居民的主要选择，而不法分子利用网络进行的网络、电话诈骗多种多样，市民在上网时一定要注意保护好隐私，不要把身份证件和银行卡等信息泄露出去，更不要相信修改个人信息的陌生电话，以防上当受骗。

(宋冬冬 冷国方)



昨天，百集双语“中华少年国学剧”在丹徒区开机。这部国内首部100集中英双语少儿国学剧，由团中央中国少先队事业发展中心、中央电视台少儿频道与“中国辅导员在线”等指导，丹徒区乾景文化创意牵手北京阳光爱羽影视投资创作和拍摄。该剧以中华传统典籍《弟子规》、《论语》等为指导，分八大部分，其中《岳飞报国》、《苏武牧羊》等经典故事脍炙人口，广为流传。

张斌 非凡 摄影报道

填色本热销，成年人减压话题受关注 上班族都有自己独特的方式

本报讯 最近，很多人的朋友圈被一本名为《秘密花园》的填色书刷屏了。很多人在简单的填色游戏中找到了儿时绘画的乐趣。一时间，成年人减压这个话题引起了大家的关注。成年人如何减压？记者采访了一些有自己独特方式的上班族。

《秘密花园》是一本什么样的书？在朋友处，记者看到了这本她花了30元在网上购买的、鼎鼎大名的填色书。整本书里几乎没有文字，只有用密密麻麻的黑色线条勾勒出的一幅幅画卷。想要玩得转，光买书不行，还要买一套颜色丰富的彩笔。这位朋友平时就很喜欢绘画，她的日记本就像画册一样，手绘了很多插图。她认为，这本填色书之所以一下子这么红不

是没有道理的，它真的很适合成年人，在填色的过程中心会很静，会忘掉很多烦恼。填好后看着美丽的画卷，人又很有成就感。她说，“不管我们多大年纪，我觉得每个人心中都还是有一个小孩子在。画画是每个小孩子都喜欢干的事。”

在网上，很多心理专家都认为，涂色过程中，人们可以全身心地投入到色彩当中，放空大脑，缓解压力，提高专注力，从而找到童年的感觉。记者发现，也有成年人对这样的填色游戏并不是很感兴趣，基本上，很多人的减压方式都与自己的爱好紧紧相连。

80后的李冰在一家网站做编辑，她最爱的减压方式是做饭。李冰平时一个人住，和别的独居者不同，她把自己的一日

三餐安排得非常丰富。

还有那么一批上班族，他们最大的减压方式是运动。市民田先生说，每当他在跑步机上跑半个小时后，整个人挥汗如雨，就什么烦心事都忘了。他觉得运动不光是一件强身健体的事，它还会在潜移默化中改变人的心情。长期保持运动后，身材好了，人也更加自信，在生活中会越发觉得心情轻松。

此外，大多数人下班后做得最多的就是抱着手机和电脑不放。和以上的那些减压方式相比，这种方式的缺陷在于不能得到成就感，人虽然放松，但时间一久容易有空虚感。每个成年人都应该找到自己感兴趣的减压活动，充分利用下班后的空余时间，放松心情，享受生活。

(记者 王露)

新区整治 安置小区占道经营

本报讯 前天，经过一周的集中整治，镇江新区大港龙泉安置小区附近的占道经营情况得到全面改善。

长期以来，龙泉安置小区十字路口附近摊贩随意搭建简易棚，占道经营，不仅严重影响居民通行，城市面貌也大打折扣。根据城市长效管理要求，大港街道城管办联合新区行政执法一中队，对该路段开展集中整治，将摊贩擅自搭建在人行道上的简易棚依法予以助拆，拆除面积超过100平方米。通过集中整治，改善了该路段的通行情况，并且落实专人对此处进行长效管理。

(孙浩 祝青 崔宁华)

年满60周岁居民享受独生子女奖励金？
朋友圈有些“惠民政策”不能信

本报讯 前天下午2点半，三位大姐兴冲冲地顶着烈日来到凤鸣新村社区办事大厅，咨询能否办理“年满60周岁居民应享受的独生子女奖励金”。她们的说法让社区工作人员摸不着头脑。“是老年大学的朋友们告诉我们的。”一位穿着格子衬衫的大姐告诉工作人员，“说只要是年满60周岁就能来社区申办独生子女奖励金，每个月能有80元呢！”经过社区计生工作人员的认真解释说明，三位大姐总算明白了——所谓的“奖励金”是谣传。

最近，陆续有居民到凤鸣新村社区询问独生子女的“惠民”问题，很多居民认为“只要满足60周岁”就能再次享受独生子女奖励金。“我儿子从微信朋友圈里看到的，说只要满60岁，有一个小孩，一个月就能领到500块钱呢！”一位白发苍苍的大爷这样对社区工作人员说。

这些“惠民”谣传让工作人员有点发蒙，数额之大，根本没听说过啊。于是社区计生工作人员慎重地打电话咨询了宝塔路街道计生办，计生办表示“只有一次性独生子女父母奖励”，且“必须是年满60周岁、没有工作的我市户籍居民”才能在户籍所在社区申办。

“希望居民们办事还是以政府刊物和我们社区张贴的通知为主。”社区主任赵宝林对记者说，“这些谣言防不胜防，也给我们的工作带来了一些麻烦。”

(冷国方 吴翔)